

人多沙滩少,“海边”如煮饺

## 万千市民上演“抢滩”



人工沙滩上,人真多啊! 网友“木桃”供图

本报讯(记者郝春城)日前,在市区涪阳桥南头白河南岸,市民期盼已久的首个人工沙滩终于建成,面向市民免费开放。但是由于游人过多,沙滩上人群摩肩接踵,拥挤不堪,许多市民在微信群朋友圈中晒出人山人海的照片,发出“人多沙滩少,‘海边’如煮饺”的感叹。

7月1日、2日、3日,人工沙滩上没有树木,所以白天人不算多;但是到了傍晚时分,来自市区四面八方的人群涌向这里,人满为患。在城区北郊信臣路上居住的李芸女士,2日晚驱车近30分钟,带着自己的两个女儿来到白河人工沙滩,结果发现这里根本没有停车位,许多车辆把车直接停放在白河大道上,以至于造成该路段交通堵塞。费了好长时间,她找到停车位,走下沙滩:哇!人真多啊。整个沙滩上全都是人,大都是以家庭为单位,孩子基本都是小学生或幼儿。小孩子们或在挖沙坑,或在嬉水,

玩得亦不亦乐乎。家长们拿着手机给孩子们拍照,或打开手机手电筒给孩子们照亮。“孩子们玩得很开心,但是实在是人太多了!”李女士感叹道,“人挨着人,感觉沙滩有点小,如果再大一点就好了,或者沿白河再多建几处这样的沙滩就好了。”

家住白河南的李冬先生,离这个人工沙滩很近,走几步路就到了。昨晚,他与妻子吃了晚饭想到沙滩上转转,结果来了一看,实在是人太多了,于是便转往他处散步。

在记者微信朋友圈中,一些朋友也转发了网友们在沙滩实拍的照片:远远望去,沙滩上人头攒动,还真是如下饺子一般。微信网友“一生幸福”说,这里一到晚上不但人多,而且还发现许多不文明现象。有些游客来的时候带着宠物狗下到沙滩,在河边给狗洗澡,狗儿在沙滩上又屙又尿,不由得令人对沙滩卫生堪忧,同时小孩安全问题也存在隐

患。有些市民来此游玩时买了吃的东西,吃完以后把烤串的竹签子、啤酒瓶子、易拉罐瓶子、餐巾纸等,随便乱扔乱丢。一名网友说,亲眼看到一个四五岁的孩子沙滩上拉大便,他的父母直接把大便埋在沙滩里……

记者2日晚在现场看到,沙滩的外围和白河水主河道之间,已设立了警示标志。但是沙滩周边没有安装照明灯具,而且沙滩浅水区和深水区之间没有明确标识,因此人工沙滩的安全措施还有待进一步完善。

据悉,这一万多平方米的人工沙滩,所用的沙均来自鸭河口水库上游的优质河沙,踩上去松软舒服。为确保沙滩卫生,相关管理单位已经派专职人员收集沙滩上的垃圾,对不文明现象进行劝阻。在此呼吁前来游玩的市民注意个人形象,不乱丢垃圾等,做到文明游玩。③10

一则小视频流传网络,男孩一句话打动人心——

## 狼不吃羊,羊疼啊



啊不吃羊 太疼了

(视频截图)

本报讯(记者郝春城)最近,一则“狼不吃羊,羊疼,狼吃草”的小视频,引爆网络。一名小朋友在做作业时哭着拒绝“狼吃羊”,最后说服妈妈让狼吃草,令众网友动容。

视频只有一分多钟,应为妈妈手机录制。视频开始,是孩子在写作业,妈妈在旁边指导。妈妈说:“狼已经把羊吃了。快点连上吧,刚才你连得不对,把狼和羊连上。”小朋友一直犹豫着,就是舍不得下笔。等了一会儿他说:“狼吃青草。”妈妈:“狼不爱吃青草,就愿意吃羊。”这时,孩子一边指着书本,一边哭着说:“狼不吃羊,羊太疼了。”妈妈似乎也明白了什么:“那行,狼不吃羊了,狼吃青草行不?”孩子不哭了:“行,狼吃青草。”“那行了,放过小羊吧。”

该视频被网友转发各大网站和

朋友圈。大家纷纷给这名萌娃点赞,说他有善良之心。网友“小宝宝善良”说:“很好的孩子!回答看似呆呆萌萌的,但想想还真很有智慧。换其他小孩会不加思考连上,也可能听话连上……但这名小朋友知道羊可怜,还找很多善意的理由。”

我市知名心理学家褚宛玉分析后说,“狼不吃羊,羊疼”视频中这个小男孩天生的善良让我们很感动,对我们心灵很大的触动。想想我们每一个人在小的时候,心灵何尝不是跟他这么一样的单纯而善良。现实中,狼是改变不了吃羊的本性,这不过是大自然的法则。而“狼不吃羊,羊疼”这是天赐之善,是应该终生坚守的。希望我们的家长不要用功利之心去教育孩子,让孩子保留一颗善良之心。③10

客车突然起火  
如何紧急逃生

▲捂口鼻逃生

▼打开逃生通道



继6·26湖南大巴车事故造成35人死亡之后仅仅5天,7月1日津蓟高速发生重大交通事故:客车入渠内致26人死亡。昨日,在我市交警警媒交流微信群中,“@南阳交警”进行了安全提醒,并就本报记者询问的“大巴、公交车发生事故起火后,如何逃生”问题进行解答。

“@南阳交警”说,最快的救命出口是车门,冲出车门是最快的逃生方法,但切记千万别拥挤。车门是最快的逃生通道,因为打开方便,出现意外时司机能第一时间控制车门打开;起火后,车辆电动门可能会因线路烧毁导致司机对车门控制失效,此时司机、乘客要用应急开关打开车门逃生;车门应急开关一般位于车门上方或司机座位旁,多为红色、扳手状,所以上车后要观察应急开关的位置。另一个救命出口是车窗,如果离车门较远则须快速打开车窗进行逃生。车窗可人为推拉打开时,远离车门的人应及时从车窗逃生;大巴车、空调车是密闭车窗,需用安全锤敲击车窗;注意:应敲击四个角,这样更容易敲碎玻璃;每辆公交都配有若干个安全锤,一般位于司机背后不远处和车窗旁边,乘客上车后可注意观察;若无安全锤,可用灭火器、皮带扣等一切可以找到的坚硬物体。逃生还有一个救命出口,即车顶天窗(换气窗)。若车辆侧翻,换气窗就是一个极佳的逃生通道。车顶天窗上有一个红色开关,扭动之后,用力向上推,即可打开天窗逃生。逃生时需要注意,不要乱喊乱叫,因为乱喊乱叫会吸进毒烟。逃生时要用毛巾或手捂住口鼻,防止燃烧产生的烟尘吸入体内;火灾产生的浓烟是向上升腾,所以尽量低下身子、以弯腰的姿态逃离现场。

“@南阳交警”重点提醒:大巴、公交等客运车辆遇到突发意外时,逃生一定要组织有序,这样才能尽最大可能减轻伤亡、尽可能多的挽救更多乘客!③10

(本报记者 单书军)